

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

2010年9月1日

星期三 农历庚寅年七月廿三

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048

邮发代号:35-3 第11580号 今日12版

今天白天到夜里 多云 风力 偏东风3级 温度 最高30℃ 最低22℃ 降水概率20%

打造高品质都市党报

做好一篇文章 破解四道难题

河南转变经济发展方式进行时

新华社记者 于振海 张兴安

粮食总产连续11年排全国第一,工业产值位居全国前五,经济总量稳列全国第五。

眼前的成就,河南并不满足。

河南是中国的缩影,人多底子薄。2009年全省GDP人均排名全国28位,城镇居民的可支配收入比全国少2800多元,农民人均收入比全国低346元。人均财政支出全国倒数第一。人均文化事业费全国倒数第二。城镇化率低于全国水平10个百分点。

河南显然欠发展。但要实现发展,特别是科学发展,“钱从哪里来、人往哪里去、民生怎么办、粮食怎么保”,省委书记卢展工向全省各级干部提出四道思考题。

随着转变经济发展方式这篇文章的破题,四大难题在逐一破解,河南不再难。

丰收是大省的使命

柳学友是河南省息县彭店乡张庄村农民,今年一共种了3000亩小麦,亩产达到800斤,总产240多万斤。收获的麦子堆积如山,只好用铲车往库里拉粮食。柳学友说他的理想是种5万亩地,当中国的麦王。

在农业大省河南,怀有柳学友一样的粮王梦想的农民成千上万。

河南省用全国1/16的土地,每年生产出全国1/10以上的粮食,全国1/4强的小麦,满足本省1亿多人口的消费外,每年外输原粮及制成品300亿斤。中原大地每年的粮食生产像一场万人瞩目的运动会,千万粮农辛勤劳动不断在高位上刷新由自己创造的粮食生产纪录。

今年河南省夏粮总产量达到618.14亿斤,较上年增加5.14亿斤,增长了来之不易的0.8%。

都说丰收的原因不外乎“政策好,人勤奋,天帮忙”,但是去年大旱今年低温,在天不帮忙的情况下,河南调动一切积极因素保住了丰收。

惠农政策像是及时雨。粮食直补、农资综合补贴、良种补贴、农机购置补贴等各项惠农政策一年多于一年。

(下转第七版)

我省划定南水北调总干渠水源保护区

郑州近600平方公里受限定

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)保护南水北调中线水源地的丹江口水库的“一库清水”是实施南水北调中线工程的前提和基础。昨日,记者从南水北调办获悉,《南水北调中线一期工程总干渠(河南段)两侧水源保护区划定方案》近日通过省政府批准。

在一级水源保护区内禁止建设任何与中线总干渠水利工程无关的项目;禁止向环境排放废水、倾倒垃圾、粪便及其他废弃物;禁止堆放、存贮固体废弃物和其他污染物……《方案》明确规定了水源保护区范围内的禁止行为,并划定总干渠(河南段)两侧水源一级保护区宽度为50米、100米、200米;划定二级保护区宽度右岸为150米、1000米、1500米、2500米;左岸为150米、1000米、2000米、3000米。划定保护区面积3054.43平方公里。

我市总干渠两岸保护区总面积为597.17平方公里,一级保护区为39.35平方公里,二级保护区为557.82平方公里。一级保护区内,以发展绿色农业、林业为主;二级保护区内,严格限定人为活动,除了不许建立重污染化工项目、垃圾处理站、排污口外,也不许建墓地及掩埋动物尸体。穿越总干渠的桥梁,都必须设有截渣和泄漏收集设施。

全市公开招募46名“三支一扶”毕业生

报名时间:9月7日至10日

本报讯(记者 王红 通讯员 刘晓宁)昨日,市人力资源和社会保障局公布了2010年度郑州市“三支一扶”招募计划,全市拟面向高校毕业生公开招募46名优秀大学生志愿者深入农村基层服务,服务期满考核优秀人员将破格聘用到事业单位。

按照计划,本年度招募的46名“三支一扶”大学生在农村基层志愿服务期为两年,期限为2010年9月1日至2012年8月31日,服务岗位为郑州市所辖各县(市)农村中小学、乡镇涉农站所、乡镇卫生院等。全市集中现场报名时间9月7日至10日;报名地点为陇海路169号郑州市人才市场。

总值班 袁勇

南出口暨郑新快速通道开建

总投资20.32亿元 2012年4月竣工



本报讯(记者 王文霞 高凯 实习生 张乐文 许大桥)昨日,投资20亿元的郑州南出口暨郑新快速通道改建工程开工建设。工程计划2012年4月建成,将极大改善我市目前南出口的通行条件。

南出口暨郑新快速通道改建工程,是我市“畅通郑州”活动和新一轮跨越式发展计划中的重点交通项目,起点位于中州大道与南三环互通立交南端,途经管城区十八里河镇、新郑市郭店镇、新村镇,终点止于新郑市北环路,全长30.525公里,设计时速100公里,一级公路,兼具城市快速路功能,概算总投资20.32亿元。南出口暨郑新快速通道改建工程包括两个互通立交工程:一是中州大道与郑新快速通道互通立交新建工程,该立交主要解决十八里河转盘处交通拥堵问题;二是郑新路与西南绕城高速互通立交新建工程,该立交的修建将使我市南部卫星城镇与中心城区的快速连接更加便捷。

该项目建成后,对于发挥中原经济区龙头城市的示范带动作用,缓解市区拥堵,改善出入市口通行条件,提升对外形象,加快郑州城区与新郑之间的融合,增强区域辐射能力具有重要意义;郑新快速通道建成后,还将进一步完善路网结构,方便海内外华人拜祖寻根,更好推进航空港区发展,为郑许两市强强联合创造新的契机。据了解,该项目采取BT模式运作,由中国建筑股份有限公司承担筹资和施工任务。

市领导李秀奇、党普选等参加开工仪式。



中州大道与郑新快速通道立交桥效果图

昨日上午10时,郑州南出口暨郑新快速通道工程开工仪式正式开始,现场气氛喜庆、欢快。主席台上,一群特殊的“贵宾”格外引人注目。

“在今天的开工仪式上,我们还邀请了市交通系统多位全国、省、市劳模,人大代表、政协委员,以及长期关注畅通郑州,关心交通建设的热心网民和社区群众代表,作为郑州交通事业发展的见证者、监督者、支持者,与郑州市和省有关部门领导共同为工程培土奠基。”主持人热情的话语揭开了这些神秘嘉宾的身份。

崔志安就是嘉宾中的一员,作为荥阳市公路局任庄道班的一名养护

劳动者 奠基者

本报记者 王文霞

工,他曾荣获“全国交通行业文明职工标兵”称号。从平凡的岗位上走上众人瞩目的主席台,朴实、憨厚的他说:“我们局长用专车把我送来的,参加这种活动是第一次,心情太激动了。”市公交公司205线路的车长徐亚平是省“五一”劳动奖章获得者,他说:“作为一名交通参与者,我们希望郑州道路的建设更快更好,让老百姓的出行更加方便,让郑州发展得更好。”龙湖东张寨村的村支书张喜军也是应邀

嘉宾,他很高兴见证这条穿过他们村里的道路开建,“修好路也是对我们村经济的促进,我们要支持好。”

网民代表刘伟鹏是个网上名人,他的小说《我在新郑当守陵人》风靡一时。谈起当天的角色,他很认真地说:“这种形式很好,政府职能部门主动邀请我们到现场参加开工仪式,既表明了政府对网络民意的重视,更体现了行政透明度。”

锣鼓震天,礼花漫天,劳模、网民、村民与市领导一起挥动铁锹为工程奠基,在众人的期盼和祝福中,郑新快速通道工程开工建设了!

郑州12号盾构机始发

年内15台盾构将全部“上岗开工”

与未来5号线的换乘车站,所以在郑州地铁全线范围内止水帷幕做得最深,由于地质原因施工工艺也最为复杂和困难,特别在35米超深三轴搅拌桩施工中遇到铁板砂层,下钻尤其困难。项目部通过引进先进设备,改进钻头结构,最终高质量地完成了止水帷幕的施工,为盾构始发的开挖

提供了安全保障。从8月6日盾构机的第一辆台车起吊下基坑至今,仅用了25天的时间就将重达365吨,盾体平均直径约6.239米,包括后配套设施总长约73米的盾构整体组装调试完毕。

郑州12号盾构机从黄河东路站始发后,预计于11月底到达农业东路站西端

加快建设 畅通郑州

我市召开重大项目建设推进工作周例会要求 转变观念 提高效率 加快推进民生工程建设

本报讯(记者 陈锋)昨日上午,市委书记连维良主持召开市委、市政府重大项目建设推进工作周例会,听取上周例会研究项目和近期重大民生项目建设进展情况汇报,研究解决项目建设中的困难和问题。

会议首先听取了上周例会研究协调事项落实情况汇报,随后重点听取了15所中小学、市图书馆新馆、商城遗址公园、市儿童福利院二期项目、市妇幼保健院扩建项目、市人力资源东市场建设项目、保障性住房建设、农村饮水工程、绿博园和生态水系建设等12类民生项目建

设情况汇报。据了解,12类民生项目情况中共涉及文化、教育、卫生、文物、民政、劳动就业、保障性住房、农业等民生项目140个子项目,其中在建项目55个,年内拟开工项目59个,谋划项目26个,已安排政府投资用于建设或前期工作的项目89个。

会议指出,民生工程事关百姓切身利益,事关全市改革发展稳定大局,全市各级各部门要站在以人为本、执政为民的高度,认真贯彻落实卢展工书记在郑州调研时的重要讲话精神,采取切实有效措施

把民生项目谋划好、推进好、管理好、使用好。要提高办事效率,交叉推进,快速审批项目手续;在加大现有项目推进力度的同时,积极谋划好明年的民生项目和拟纳入“十二五”规划的民生项目;对于适合以市场为导向为主的领域和项目,要采取政府扶持、社会举办的办法,充分吸收和调动社会资本参与建设;要转变观念,调整思路,吸引社会力量共同推动民生事业发展;要大力实施优质教育资源资源和医疗资源倍增工程,提升教育和医疗卫生水平。

市领导察看生态水系建设并现场办公时要求 倒排工期 加快进度 打好攻坚战

本报讯(记者 覃岩峰)全市生态水系建设进入攻坚阶段。昨日上午,市长赵建才察看生态水系建设进展情况,并现场办公研究解决工程建设中的具体问题。他强调,要倒排工期,加快工程进度,并加强基础设施建设,打好生态水系建设攻坚战,全面实现水通、水清、水美的目标。

赵建才带领市水务局、城管局等部门负责人先后来到滨河名家、帝湖花园、郑州市救助站、站马屯明沟、天河路泵站等处察看金水河上

游综合整治工程和生态水系截污治理工作进展情况。据了解,郑州市生态水系工程把“水通、水清、水美”作为整体建设目标,目前除金水河上游以外,其他河道的整治工作已经全部完成。据了解,市内两河一渠16个截污口中,有14个已经完成截污。按照计划,全市生态水系所有88个截污口截污工作将于10月20日前全部完成。

赵建才指出,我市生态水系建设已经进入最后的攻坚阶段。各级

各部门要进一步统一思想,迎难而上,倒排工期,加快进度,确保10月底实现生态水系的全线贯通;要特别做好河道截污工作,合理布局,统筹规划污水处理厂等配套设施的建设,提高污水处理能力;在生态水系贯通后,要做好水景观营造、河道绿化,为市民营造生态宜居的生活环境。

赵建才一行还就生态水系建设中的一些具体问题进行现场办公。副市长王哲,市长助理、市政府秘书长张学军参加察看。

大商新玛特郑州总店 大商集团 总店服务超越一步

金秋风暴 第一季

绿城大动作

新玛特总店、大商超市郑州市区5家店铺 联合大促销

2010年度VIP贵宾招待会 9月3日 敬请期待...

超级大团购 全城优惠力度最大 热线:0371-65701222 地址:新玛特总店6楼

全家福国际健身器材精品展 全场4.8折起 尊享大抽奖 1元购跑步机 2元购健身车 3元购脚踏车 时间:9月2日-12日 地点:新玛特总店中厅&广场

金秋礼品季 万宝龙、罗宾逊、菲仕乐、WMF、双立人、菲姐、利快、TRUSSARDI、喜来登、ZUCCHETTI、罗卡美... 火爆进行中!

珠宝名表节 爱星唯一、周大福、谢瑞麟、六福、VERTU、ENZO、会伯利... 火爆进行中!

地址:中国·郑州花园路与农业路交叉口 总店咨询电话:800-883-8055 会员服务电话:800-883-8116 团购中心电话:0371-65701222